



Decenijama, Novi Sad je pionir i simbol aktivizma mladih, što kada je reč o značajnim društvenim promenama u istoriji, što kada je reč o sistematskoj brizi o mladima.

OPENS2019 program ima za cilj da Novi Sad otvori još vrata mladima, da ih osnaži da kreiraju sadržaje koji ih interesuju, da ih osnaži da oni sami postanu inicijatori pozitivnih promena i inovativnih ideja, ne samo u Novom Sadu, već i na nacionalnom i regionalnom nivou.

Ideja je da se za mlade i omladinske organizacije stvori više mogućnosti u pogledu zapošljavanja, obrazovanja, slobodnog vremena, kulturi, zdravom načinu života, te da se mladi umreže sa ostatkom Evrope.

Naredne godine, Novi Sad, kao Omladinska prestonica Evrope, slaviće energiju mladih, podsticati inovativnost i kreativnost, promovisati Evropu i njenih vrednosti, slaviti različitost, povećati učešća mladih, jačati omladinske organizacije i razvijati inkluzivne omladinske politike.

Pre Novog Sada, ovu titulu dobili su gradovi: Rotterdam (2009), Torino (2010), Antwerpen (2011), Braga (2012), Maribor (2013), Solun (2014), Kluž-Napoka (2015), Ganja (2016), Varna (2017), Varna (2017), Kaškaiš (2018). Posle Novog Sada, za omladinsku prestonicu evrope izborili su se mladi Amijena (2020), a u glavnom gradu Vojvodine to je juče u 21h, u konkurenciji gradova Varaždin (Hrvatska), Velika Nikozija (Kipar), Kišinjev (Moladavija), uspelo litvanskoj Klaipedi (2021).

Ko je Evropski forum mladih, predlagač dobijanja ove prestižne titule?

Evropski omladinski forum je platforma koja okuplja omladinske, organizacije za mlade kao krovne evropske omladinske organizacije u Evropi. Forum predstavlja 104 omladinske organizacija, koje okupljaju desetine miliona mladih ljudi iz cele Evrope.

Omladinski forum radi na osnaživanju mladih da aktivno učestvuju u društvu da poboljšaju svoje živote za zastupanje i zagovaranje njihovih potreba i interesa i prava njihovih organizacija. U trenutnom neizvesnom političkom i društvenom kontekstu koji utiče na mlade ljude, oni mogu da budu snažni katalizatori za pozitivne promene i saradnici inovativnih rešenja za izazove u Evropi.

U cilju prevazilaženja izazova sa kojima se suočavaju mladi ljudi, Evropski forum mladih radi na tri glavna cilja: veće učešće mladih, jače omladinskih organizacija, osnaživanje i inkluzija mladih.

Sa tim ciljevima na umu, Omladinski forum pokrenuo je akciju za dobijanje Titule Omladinske prestonice Evrope pre punih deset godina, kao način da se lakše zagovaraju pitanja mladih, osnažuju organizacija članice, povećata uticaj njihove stručnosti i sprovede pristup zasnovan na pravima mladih.

Titula „Omladinska prestonica Evrope“ koju Evropski omladinski forum dodeljuje jednom

evropskom gradu na period od godinu dana je proces dizajniran da osnaži mlade ljude, poveća učešće mladih i jača evropski identitet na lokalnom nivou. Svake godine, novom evropskom gradu je data šansa da prikažu svoje inovativne ideje, projekte i aktivnosti koje imaju za cilj da povećaju broj mladih glasova i donesu novu perspektivu mladih u svim aspektima gradskog života. Od javnog prevoza i infrastrukture, preko kulturnih i obrazovnih programa do demokratskog vođenja politika i participacija, titular Omladinske prestonice Evrope ciljano nameće gradovima širom kontinenta da ponovo razmisle kako da aktivno uključuju mlade ljude u život grada.

